



இன்றைய செய்தி நாளை வரலாறு

முரசொலி

நிறுவனர் : கலைஞர் மு. கருணாநிதி

வியாழக்கிழமை 28-03-2024



மோடி சொன்னதை வழிமொழிகிறோம் !

“தமிழ்நாட்டுக்கான பேரிடர் நிவாரண நிதியைத் தர மறுக்கும் ஒன்றிய பா.ஜ.க. அரசுக்கு எதிராக உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்குத் தொடுக்க உள்ளோம்” என்று தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார்கள். இந்த நிலைமைக்குத்தான் தமிழ்நாட்டை வைத்துள்ளார் பிரதமர்.

ஒரு காலத்தில் மாநில உரிமைகளுக்காக முழங்கியவர்தான் இன்றைய பிரதமர். ஆனால் இன்று அவரே பிரதமர் ஆனதும், மாநில முதலமைச்சர்களை மிக மோசமாக நடத்தி வருகிறார். குஜராத் முதலமைச்சராக மோடி இருந்தபோது அவர் என்ன முழங்கினாரோ, அதைத்தான் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் இன்று வழிமொழிந்து கொண்டு இருக்கிறார்.

“டெல்லியில் இருந்து இந்தியா முழுமைக்குமான திட்டமிடல் என்பது அகற்றப்பட்டு - அந்தந்தப் பகுதிக்கு அதுபற்றிய புரிந்துணர்வுள்ளவர்கள் துணையோடு திட்டமிடுவதுதான் என் அணுகுமுறை” - (2014 ஏப்ரல் 23 - தினமணி பேட்டி) என்று சொன்ன வர்தான் மோடி. அத்தகைய திட்டமிடல் இருந்ததா இந்தப் பத்தாண்டு காலத்தில்? வந்ததும் செய்த முதல் வேலையே திட்டக் கமிஷனைக் கலைத்ததுதான். மாநில முதலமைச்சர்கள் கோரிக்கை வைப்பதற்கான ஒரு இடத்தைக் காலி செய்ததுதான் மோடி செய்த முதல் வேலை.

“கூட்டாட்சித் தத்துவத்தை ஆதரிப்பவன் நான். மாநில உரிமைகளை மதிப்பதும், மாநிலங்களை ஒருங்கிணைத்துத் திட்டங்களைத் தீட்டுவதும் எல்லாம் பிரச்சினைகளுக்கும் மாநில அரசுகள் டெல்லிக்கு காவடி தூக்கும் நிலைமையை மாற்றி அதிகாரப் பரிசீலனை வழிகோலுவதும் தான் எனது அணுகுமுறையாக இருக்கும். மாநில முதலமைச்சராக நான் அடைந்திருக்கும் 12 ஆண்டு கால அனுபவத்துடன் தேசியத் தலைமையை ஏற்பதால், மாநிலங்களின் பிரச்சினைகளையும் எனக்குத் தெரியும். மத்திய அரசின் முக்கியத்துவமும் எனக்குப் புரியும்” என்று சொன்னவர்தான் மோடி. இதில் எந்தவொரு சொல்லையாவது அவர் கடைப்பிடித்துள்ளாரா? கடைப்பிடித்ததாகக் காட்ட முடியுமா?

“மத்தியில் ஆட்சிக்கு வந்த பிறகு மாற்றுக் கட்சி ஆட்சிப் பொறுப்பில் உள்ள மாநில அரசுகளைப் பழிவாங்க மாட்டேன். எந்த வகையிலும் மாநில அரசுகள் பழிவாங்கப்படாது என உறுதி அளிக்கிறேன். என்னதான் அரசியல் வேறுபாடுகள் இருந்தாலும் மத்திய - மாநில உறவு சீர்குலைய இடம் தர மாட்டேன்” என்று பிரதமர் ஆவதற்கு முன் 2014 ஏப்ரல் 19 அன்று பேட்டி அளித்தவர் மோடி. இந்த பத்தாண்டு காலத்தில் அவர் செய்தது எல்லாமே பழிவாங்கல் கள்தான். மத்திய - மாநில உறவுகள் என்பதே அவரது ஆட்சிக் காலத்தில் இல்லை. மத்திய - மாநில கசப்புகள் தான்.

“குஜராத் மக்கள் ரூ.60 ஆயிரம் கோடியை டெல்லிக்கு அனுப்புகிறார்கள். ஆனால் திரும்ப வருவது மிகக் குறைவு. குஜராத் என்ன பிச்சைக்காரர்கள் மாநிலமா?” என்று 6.12.2012 அன்று குஜராத் முதலமைச்சராக இருக்கும் போது கேட்டவர்தான் மாண்புமிகு நரேந்திரமோடி அவர்கள். இதே கேள்வியைத்தான் தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் அவர்கள் கேட்கிறார்கள். ‘ஏன் தராமல்கிறீர்கள்? உங்க அப்பன் வீட்டுப் பணமா?’ என்று புரியும் மொழியில் புத்திக்கு உறைக்கும் மொழியில் அமைச்சர் உதயநிதியும் இதே கேள்வியைத்தான் கேட்டுக் கொண்டு வருகிறார்.

“உள்ளாட்சி அமைப்புகளில் பெண்களுக்கு 50 சதவிகித இட ஒதுக்கீடு வழங்கும் மசோதாவைக் குஜராத் மாநில பெண் ஆளுநர் கமலா பெனிவால் ஒப்புதல் அளிக்காமல் வைத்திருக்கிறார். பெண்களுக்கு எதிரியாகப் பெண் ஆளுநரே இருக்கிறார். ஒரு பெண்மணி குஜராத் ஆளுநராக இருந்தும், பெண்களுக்கான இட ஒதுக்கீட்டு மசோதாவை நிறைவேற்ற முடியாமல் போனது நமது துரதிருஷ்டமே” - என்று 2013 ஏப்ரல் 8-ம் தேதி, டெல்லியில் நடந்த இந்தியத் தொழிலக சம்மேளனத்தின் (FICCI) கூட்டத்தில் பேசினார் அப்போதைய குஜராத் முதல்வர் மோடி. அதைத் தான் இன்று தமிழ்நாடு - கேரள - கர்நாடக - மேற்கு வங்க - பஞ்சாப் - டெல்லி முதலமைச்சர்கள் சொல்லிக் கொண்டு இருக்கிறார்கள்.

“ஒரு மாநிலத்தின் ஆளுநர் பொறுப்பு என்பது மிக முக்கியமான ஒன்றாகும். மாநிலத்துடன் உறவைப் பராமரிக்க வேண்டிய பொறுப்பு ஆளுநருடையது. மாநிலங்களில் தேர்ந்தெடுக்கப்படுகின்ற சட்டமன்றம் ஒரு சட்டத்தை இயற்றும். ஆனால் ஆளுநர் அந்தச் சட்டத்தில் கையெழுத்துப் போட மாட்டார். இப்படிச் செய்தால் மாநில அரசுகள் எப்படி மக்களுக்கு நன்மை செய்ய முடியும்? ஆளுநர் மாளிகைகள் எல்லாம் காங்கிரஸ் கட்சியின் அலுவலகங்களாக மாறிவிட்டன” - என்று குஜராத் முதலமைச்சராக இருந்த போது சொன்னவர் நரேந்திர மோடி. அதே செயலைத்தான் இப்போது பிரதமராக இருக்கும் நரேந்திரமோடி செய்து கொண்டு இருக்கிறார்.

இவ்வளவு பெரிய இயற்கை பேரிடரை எதிர்கொண்ட தமிழ்நாடு, அதற்கான நிதியை உச்சநீதிமன்றத்தில் வழக்குப் போட்டுத்தான் பெற வேண்டிய நிலைமை இருக்குமானால் - மாநில முதலமைச்சர்கள் டெல்லிக்கு வந்து போராட்டம் நடத்தித்தான் நீதிகளைப் பெற வேண்டிய நிலைமை இருக்குமானால் - இதே விட எதேச்சதிகாரம் வேறு இருக்க முடியுமா?

நாம் இப்போது காண்பது, ‘ஒற்றை நபர்’ ஆட்சி. ஒவ்வொருவரும் தங்களுடைய ஒற்றை வாக்கைச் செலுத்தி வீழ்த்த வேண்டிய ஆட்சி.

பிஜி தீவில் கடுமையான நிலநடுக்கம்!

சுவா, மார்ச் 28-

பிஜி தீவின் தலைநகர் சுவா பகுதியில் நேற்று காலை 6.58 மணியளவில் கடுமையான நிலநடுக்கம் ஏற்பட்டு உள்ளது. இது ரிக்டர் அளவு கோலில் 6.4 ஆக பதிவாகி உள்ளது. இதனை தேசிய நிலநடுக்க அறிவியல் மையம் தெரிவித்து உள்ளது. எனினும், இதனால் ஏற்பட்ட பொருள்நிழல்புகள் உள் ளிட்ட விவரங்கள் எதுவும் உடனடியாக வெளிவரவில்லை. சுவாமி எச்சரிக்கையும் விடப்படவில்லை.

சிதம்பரம் நாடாளுமன்றத் தொகுதியில் போட்டியிடும் கூட்டணி கட்சி வேட்பாளர் தொல். திருமாவளவனை அதிக வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெறச் செய்வோம்!

அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் பேச்சு!

அரியலூர், மார்ச் 28- அரியலூர் மாவட்டம் சிதம்பரம் நாடாளுமன்றத் தொகுதி திராவிட முன்னேற்றக் கழகத்தின் தலைமையிலான ‘இந்தியா’ கூட்டணி கட்சியின் சார்பில் போட்டியிடும் வேட்பாளர், விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியின் தலைவர் எழுச்சி தமிழர் தொல்.திருமாவளவன் அவர்கள் அறிமுக கூட்டம் மற்றும் மாவட்ட செயல்வீரர்கள் கூட்டம் அரியலூர் அன்னலட்சுமி திருமண மண்டபத்தில் மாவட்டக் கழகச் செயலாளர், தமிழ்நாடு அரசு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் தலைமையில் நடைபெற்றது.

நடைபெற்ற கூட்டத்தில் சிதம்பரம் நாடாளுமன்றத் தொகுதிக்கு உட்பட்ட குள்ளம் சட்டமன்ற தொகுதி, அரியலூர் சட்டமன்ற தொகுதி, ஜெயங்கொண்டம் சட்டமன்ற தொகுதி செயல்வீரர்கள் அறிமுகம், சிதம்பரம் நாடாளுமன்ற தொகுதி வேட்பாளர் விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியின் தலைவர் தொல். திருமாவளவன் அவர்களை அறிமுகம் செய்து அமைச்சர் சா.சி.சிவசங்கர் பேசிய தாலு:-

மண்ணைக்காக்கின்ற, மொழியை காக்கின்ற இனத்தின் அடையாளத்தை காக்கின்ற போராக இந்த தேர்தலைக் கருத வேண்டும் என பேசினார்,

தொடர்ந்து அமைச்சர் பேசுகையில், நம்மை திசைதிருப்ப பல்வேறு பொய்ச்செய்திகள் பரப்பி நம்மை திசை திருப்பப் பார்கள் எதிரணியில் உள்ளவர்கள் நாம் அவற்றிக்கு திசைத் திரும்பாமல் தேர்ந்த பணியாற்ற வேண்டும். சிதம்பரம் நாடாளுமன்றத் தேர்தலில் திருமாவளவன் அவர்கள் அதிக வாக்குகள் வித்தியாசத்தில் வெற்றி பெற செய்திட வேண்டும்,

பிற்படுத்தப்பட்டோரின் இட ஒதுக்கீட்டை பா.ஜ.க. பறிக்க முயன்றபோது அதற்காக தொடர்ந்து பிற்படுத்தப்பட்டோரின் உரிமைக்காக பாராளுமன்றத்தில் குரல் எழுப்பி போராடினார் அண்ணன் திருமாவளவன், இட ஒதுக்கீடு இருக்க கூடாது என நினைக்கும் பா.ஜ.க.வுடன் கூட்டணி வைத்திருப்பவர்கள் மக்களுக்கு எதுவும் செய்ய போவதில்லை, மக்களை பற்றி கவலைப் பட போவதும் இல்லை, நாடாளுமன்றத்தில் சமூக நீதியின் குரலாக இருக்கிறார். தனது வாழ்வை சமூகத்திற்கு அர்ப்பணித்தவர் அண்ணன் திருமாவளவன் அவர்கள் சமூக தமிழர்களுக்காக தொடர்ந்து குரல் கொடுத்துவருவார், சமூகத்திற்கே நேராகச் சென்று அங்கு சமூகத்தமிழர்க்காக போராடியவர்தான் திருமாவளவன் அவர்கள் திருமா அவர்கள் வெற்றி பெற்றால் களத்திலும், வெற்றிபெறாவிட்டால் எனக்கென்ன என அவர் ஒருபோதும் நினைத்து இல்லை தொடர்ந்து அனைத்து மக்களுக்காவும், சமூக நீதிகளும், பிற்படுத்தப்பட்டோர், மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்டோருக்காக உழைத்து வருகிறார், மக்களவையில் திருமாவளவன் குரல் ஒலிக்கிறது என்றால் அது அனைத்து மக்களுக்கும் குரலாகும். திருமாவளவன் அவர்கள் வெற்றி முத்தமிழறிஞர் தலைவர் கலைஞர் அவர்களின் வெற்றி, கழகத் தலைவர், தமிழ்நாடு முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்களின் வெற்றி, இந்தியா



தேனி மாவட்ட தேர்தல் அலுவலகத்தில் தேனி நாடாளுமன்றத் தொகுதி ‘இந்தியா’ கூட்டணி கழக வேட்பாளர் தங்க தமிழ்ச்செல்வன் வேட்பு மனு தாக்கல் செய்தார். உடன் ஊரக வளர்ச்சித் துறை அமைச்சர் ஐ.பெரியசாமி, வணிக வரி பத்திர பதிவுத்துறை அமைச்சர் மூர்த்தி, தெற்கு மாவட்டச் செயலாளர் கம்பம் ராமகிருஷ்ணன் எம்.எல்.ஏ. காங்கிரஸ் கட்சி மாவட்டத் தலைவர் முருகேசன் ஆகியோர் உள்ளனர்.

கட்சி மாவட்ட செயலாளர் உலகநாதன், ம.ஜெ.க. மாவட்ட செயலாளர் அக்பர் அலி, சி.பி.எம். இளங்கோவன், வி.சி.க. மாவட்டச் செயலாளர்கள் அன்பானந்தம், வீர.செங்கோலன், ததிர்வளவன், மற்றும் முகமதுஹாஜி, ரகுமான், செல்வதுரை, மாவட்ட துணைச் செயலாளர்கள் மு.க.சேனாச்சி, சந்திரசேகரன் லதாபாபு, சன். சம்பத், ஒன்றிய கழக செயலாளர்கள் ஆலத்தூர் என். கிருஷ்ணமூர்த்தி, தனசேகர், இரா.கென்னடி, பூ.செல்வராஜ், மதியழகன், இராஜேந்திரன், கோ.அறிமுகம், இரா.மணியாழ்வார், அகோக சீகரவர்த்தி, ரெங்க.முருகன், மா.அன்பழகன், ஆர்.கலிய பெருமான், வி.எழில்மாரன், நகர கழக செயலாளர்கள் வெ.கொ.கருணாநிதி, இரா. முருகேசன், சேநார் கழக செயலாளர்கள் ப.கோபால் கிருஷ்ணன், ஜாக்கிர்தேசன், அல்போர்ட்ஸ் மாவட்ட இளைஞரணி அமைப்பாளர் தெய்வ. இளையராஜா, மாவட்டப் பொறியாளர் அணி அமைப்பாளர் கே.சி. ஆரியகிதிரவன், ஒன்றிய பொருத்தலைவர் பிரபா. செல்லப்பிள்ளை, நகராட்சி தலைவர் சாந்தி கலைவாணன், பொதுக்குழு உறுப்பினர்கள் ஆர்.எம்.அன்பழகன், சி.ஆர்.எம்.பொய்யா மொழி, இரா.பாபு, வி.எம். ஜாஜகார், நீலமேகம், பி.எஸ்.ஆர்.பட்டுசெல்வி, மாவட்ட மகளிர் அணி அமைப்பாளர் பானுமதி, மாவட்ட மகளிர் தொண்டரணி அமைப்பாளர் மீனா, மாவட்ட மகளிர் அணி அமைப்பாளர் இராணி, முன்னாள் நகர் மன்ற தலைவர் விஜயலட்சுமி மற்றும் குன்னம்,



அணியை இந்த தேர்தலில் அ.தி.மு.க.வை பொருட்டாக கருத வேண்டாம். இந்தியா பாதுகாக்க வேண்டிய நிலையில் நாம் உள்ளோம். இந்தியாவை பாதுகாக்க பா.ஜ.க.வை விடுதலை செய்யும் போலீஸ் கர்நாடகம், ஆந்திரா, கேரளா, பஞ்சாப், டெல்லி என பல்வேறு மாநிலங்களில் இலும் பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக இந்த அணி உள்ளது. இவ்வாறு பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக இந்த அணி உள்ளது. இவ்வாறு பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக இந்த அணி உள்ளது. இவ்வாறு பா.ஜ.க.வுக்கு எதிராக இந்த அணி உள்ளது.

சுட்டணியின் வெற்றி சமூக நீதியின் வெற்றி ஆகையாகக் கழகத் தோழர்களும், கூட்டணி கட்சி தோழர்களும், விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சி தோழர்களும் அனைவரும் இன்று முதல் அல்லும் பகலும் அயராது அவரது வெற்றிக்காக உழைத்திட வேண்டும் என பேசினார்.

சிதம்பரம் நாடாளுமன்ற தொகுதி போட்டாளரும், விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சி தலைவருமான தொல். திருமாவளவன் பேசியது:

சிதம்பரம் மக்களவைத் தொகுதியில் விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சி வெற்றிப்பெற தி.மு.க. காட்டும் வழியில் விடுதலைச் சிறுத்தைகள் கட்சியினர் பயணிக்க வேண்டும். அனைத்து பொறுப்பாளர்களும் தங்களுக்கு கட்சிப் பொறுப்பை மறந்து தீவிர வாக்கு சேகரிக்கும் தொண்டர்களாக பணியாற்ற வேண்டும். அவரவருக்கு பணி வழங்கப்பட்ட இடங்களில் பணியாற்ற வேண்டும். எதிரணியினர் நம்மை கோப்படுத்தி பாப்பார்கள், நமது வழியை மாற்றியமைக்க திட்டமிடுவர். இணையத்தில் பல்வேறு கருத்துகளை பரப்பலாம். அவற்றை யாரும் கண்டுக்கொள்ள வேண்டாம். தமிழகத்தில் பிரதான எதிர்க்கட்சி அ.தி.மு.க. ஆனால் நாம் தற்போது எதிர்க்க வேண்டியது பா.ஜ.க.

வர்களை இல்லாத தி.மு.க.வை அழித்து விடலாம் என பா.ஜ.க. நினைக்கிறது. தாய் எட்டடி பாய்ந்தால் குட்டி 16 அடி பாயும் என்பார்கள் அதுபோல் இங்கு தமிழ்நாட்டில் அண்ணன் தனபதி செயல்பட்டு வருகிறார் அவர்கள் எண்ணம் ஒருபோதும் இங்கு எடுபடாது, காரணம் இங்கு கலைஞர் அவர்களின் புதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இருக்கிறார். மீண்டும் பா.ஜ.க. ஆட்சிக்கு வந்தால் மாநில கட்சி இருக்காது.

நான் எப்போதும் உங்களுடன் இருப்பேன். மக்களவையில் அனைவருக்குமான குரல் கொடுக்க எனக்கு பாணை சின்னத்தில் வாக்களித்து மீண்டும் என்னை வெற்றிப்பெறும் செய்யுங்கள் என பேசினார்.

நடைபெற்ற செயல்வீரர்கள் கூட்டத்தில் கழக சட்டத்திட்ட திருத்தக்குழு இணை செயலாளர் சபா. சந்திரசேகர், பெரம்பலூர் மாவட்டப் பொறுப்பாளர் ஜெகதீசன், அரியலூர் சட்டமன்ற உறுப்பினர் கு.சின்னப்பா, செயல்கொண்டம் சட்டமன்ற உறுப்பினர் க.சொ.க.கண்ணன், காட்டு மன்னார்கோயில் சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிந்தனைச்செல்வன், முன்னாள் மாவட்டச் செயலாளர் குன்னம்.சி.இராஜேந்திரன், கழக கொள்கைப் பரப்பு துணை செயலாளர் ச.ஆ.பெருந்தின்னி, தலைமைச் செயற்குழு உறுப்பினர் எம்.பி. பாலசுப்ரமணியன், மாநில ஆதிதிராவிடர் நலக்குழு துணை செயலாளர் பதுரை சாமி, மாநில வர்த்தகர் அணி துணை செயலாளர் வி.எஸ்.பெரியசாமி, காங்கிரஸ் கட்சி மாவட்ட தலைவர் ஆசங்கர், ம.தி.மு.க. மாவட்டச் செயலாளர் ராமநாதன், கம்யூனிஸ்ட்



மக்களவைத் தேர்தலில், ‘இந்தியா’ கூட்டணியின் சார்பில், தூத்துக்குடி நாடாளுமன்றத் தொகுதியில் போட்டியிடும் வெற்றி வேட்பாளர் கனிமொழி கருணாநிதி அவர்கள் தூத்துக்குடி மாவட்டம், திருச்செந்தூர் சட்டமன்றத் தொகுதிக்கு உட்பட்ட, தேரடித்திட்ட, தெற்கு ரதவீதி, தோப்பூர், வீராண்டியன் பட்டணம், பிரசாந்தர் அம்பேத்கர் சிலை, சண்முகபுரம், ஆறுமுகநேரி பேரூராட்சி இராணிகாராஜபுரம், அடைக்கலாபுரம், காராஜபுரம், ஆறுமுகநேரி பஜார், ஆறுமுகநேரி பஜார், திசைக்காலத்தெரு, மடத்துவிளை, கந்தன்குடியிருப்பு, அம்மன்புரம் சோனகன்விளை ஆகிய பகுதிகளில் வாக்கு சேகரித்தார். உடன், மீனவன், மீனவர் நலன் மற்றும் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சரும், தூத்துக்குடி தெற்கு மாவட்டச் செயலாளருமான அனிதா ஆர்.ராஜகிருஷ்ணன், சட்டமன்ற உறுப்பினர் ஊர்வசி அபிர்தராஜ், தூத்துக்குடி மாநகராட்சி மேயர் ஜெகன் பெரியசாமி மற்றும் கூட்டணி கட்சி நிர்வாகிகள், கழக நிர்வாகிகள் பலர் கலந்துகொண்டனர்.